



民警巡逻中心城区夜市。

# 赵宝兴 用「红色细胞」激活基层治理「神经末梢」

□记者 王伟宏 任富强 文图

“社区现有党员81名，组成81个‘红色微网格’，扎实开展入户大走访活动；成立矛盾纠纷调解委员会、党员巡逻队、志愿者服务队，充分了解群众‘微心愿’‘微诉求’，基本实现‘小事不出网格、大事不出社区’，我们一线民警工作开展起来轻松多了。”9月5日，社区民警兼许寨社区党支部副书记蒋林表示，“党建引领‘警社共治’工作走深走实，我们所长功劳很大。”

蒋林说的“所长”，就是周口市公安局经济开发区分局太昊路派出所所长赵宝兴。

在日前召开的全省“五星”支部创建工作会上，太昊路街道许寨社区被通报表扬，是全省表彰的105个城市社区“五星”支部中的一个。该社区居民多、治安状况复杂，如何回应群众所需、所盼？社区警务工作如何同社区党建工作有效融合？

围绕基层治理这一复杂课题，赵宝兴带领该所全体民警精心谋划，创新举措。自从“夏季行动”开展以来，太昊路派出所派社区民警蒋林兼任许寨社区党支部副书记，充分发挥公安民警的先锋模范带头作用，提升基层党组织战斗力，初步形成“警格+网格”协同共治新模式，在治安防控、矛盾纠纷化解、便民利民服务、警民关系构建等方面共同发力，激活基层警务“神经末梢”，推动党建引领基层治理工作落地落实。

7月中旬的一天，许寨社区一名村干部联系社区民警蒋林，称他们社区有一位腿脚不便的老人康某，因其身份证过期，给老人生活带来诸多不便。

群众利益无小事！赵宝兴了解情况后，立即带领蒋林和户籍民警来到康某家中，现场采集信息，为其办理相关手续。康某不停地向赵宝兴等人表示感谢，对民警主动上门并提供周到的服务连连称赞。

群众的所急所盼、所需所愿，是公安工作的出发点和落脚点。感知群众冷暖最近的“触角”，就是社区干部和社区民警。

近日，家住许寨社区的许某来到太昊路派出所，送上一面写有“情系群众，为民服务”字样的锦旗，感谢派出所民警帮其解决了一件烦心事。

原来，许某在许寨社区有一套房子，租给了尚某居住。尚某是外地人，这套房子的房租6月底到期，因平时他拖欠过许某房租，所以担心许某不退

还他的押金，便在房租到期后搬走了出租房里的一台电视机。许某得知情况后非常生气，双方在“退还电视”和“退还押金”的问题上产生了分歧。

社区干部了解情况后，第一时间联系蒋林，赵宝兴带领蒋林全程参与了调解工作。尚某看到有民警在中间调解，许某也愿意退还其押金，便委托朋友将电视机还给了许某。许某验过房后，将押金如数退还尚某。一起因租房押金引发的纠纷被成功化解。

自太昊路派出所社区民警蒋林兼任许寨社区党支部副书记以来，赵宝兴安排蒋林整合辖区资源，坚持党建引领、多方联动，成立由社区网格员、社区流动人口协管员、安保队员、志愿者等组成的巡逻队，让“红色细胞”动

起来，真正做到让党旗在社区高高飘扬，辖区发案率显著下降，推进基层社会治理提档升级。

赵宝兴表示，社区民警积极发挥前哨预警、先期处置、化解平息的作用，对发现的矛盾纠纷及安全隐患，第一时间介入、第一时间平息、第一时间回访；对问题复杂、短时间无法调处的纠纷，社区民警认真分析研判，精细精准调处，防止矛盾升级。

太昊路派出所立足共建共治共享的理念，全力推进“警社融合”，满足了社会治理新要求和人民群众新期待。截至8月底，该辖区矛盾纠纷调处化解率达98%，治安案件发案率环比下降明显，民转刑、刑转命案件“零发生”，群众的满意度、安全感、幸福感显著增强。②15



民警清查夜间经营场所。



民警排查消防安全隐患。



民警救助走失老人(中)。